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Interpelacja

Na podstawie art. 21 ust. 9 i 10 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym kieruje 
interpelację w sprawie niezwłocznego wydania przez Pana decyzji administracyjnej w sprawie redukcyjnego 
odstrzału dzików na terenie Miasta Otwocka realizowanego przez osoby uprawione do wykonywania polowań 
na wzór decyzji wydanej dla Miasta Józefowa, a w przypadku jakichkolwiek problemów prawnych z jej 
wydaniem, wnoszę o wszczęcie egzekucji wykonania prawomocnej decyzji na odstrzał dzików wydanej na 
wniosek Prezydenta Miasta Otwocka w dniu 9 grudnia 2024 roku

Stan faktyczny

Od dłuższego czasu na terenie Miasta Otwocka dziki sprawiają coraz więcej problemów. Początkowo było to rycie 
trawników, przewracanie koszy z odpadami, czy niszczenie ogródków. Niestety od pewnego czasu mamy do 
czynienia z atakami na ludzi i psy. Do takich sytuacji doszło m.in. w okolicach ulicy Wiejskiej podczas spaceru z 
psami, czy też na ulicy Mickiewicza, gdzie dzik zaatakował dziecko na rowerze. Co ważne 9 grudnia 2024 roku na 
wniosek Prezydenta Miasta Otwocka została wydana decyzja, wyrażająca zgodę na odstrzał redukcyjny 80 sztuk 
dzików. Niestety do chwili obecnej nie została ona wykonana, a władze Miasta Otwocka jako powód wskazują na 
brak możliwości finansowania odstrzału przez wynajęty w tym celu podmiot.

Mając na uwadze obawy samorządów co do kwestii finansowania została wszczęta procedura wydawania decyzji 
na odstrzał redukcyjny wykonywany przez myśliwych z możliwością pozyskania prze nich tusz zwierzęcych. 
W dniu 27 sierpnia 2025 roku wydana została przez Starostę Otwockiego decyzja na odstrzał redukcyjny 100 
dzików na terenie Miasta Józefowa. Z uwagi na skomplikowaną materię prawną, koniecznym było 
przeprowadzenie stosownych uzgodnień z Policją. W takcie posiedzeń komisji Zdrowia, Rodziny i 
Bezpieczeństwa w dniach 17 grudnia 2025 roku i 4 lutego 2026 roku wskazywał Pan, że kolejnymi gminami na 
rzecz, których zostaną wydane takie decyzje będą Karczew i Otwock.

Z informacji jakie posiadam wynika, że decyzja dla Gminy Karczew została wydana, a przypadku Miasta 
Otwocka mimo zakończenia postępowania administracyjnego nadal to nie nastąpiło.

Stan prawny

Mając na uwadze fakt, że zgodnie z zapisami rozporządzenia wykonawczego Komisji Europejskiej z 2023 roku 
w związku z zagrożeniem ASF nie ma możliwości odłowu i relokacji dzików z terenów miejskich do lasów, a 
chemiczna kastracja jest w fazie testów, odstrzał redukcyjny na podstawie art. 45 ust. 3 ustawy z dnia 13 
października 1995 roku Prawo łowieckie wydaje się jedyną realną możliwością, rozwiązania narastającego 
zagrożenia.

Mając na uwadze powyższe, wnoszę o:

1. Niezwłoczne wydanie przez Pana decyzji administracyjnej w sprawie redukcyjnego odstrzału dzików na terenie 
Miasta Otwocka realizowanego przez osoby uprawione do wykonywania polowań na wzór decyzji wydanej dla 
Miasta Józefowa

2. W przypadku jakichkolwiek problemów prawnych w wydaniem decyzji, o której mowa powyżej o wszczęcie 
egzekucji wykonania prawomocnej decyzji na odstrzał dzików wydanej na wniosek Prezydenta Miasta 
Otwocka w dniu 9 grudnia 2024 roku ,/




